Vriendschap — Jij bent tof!

Lesplan

Thema

Omzien naar de ander

Lesopdracht

Geef elk kind een vel papier. Laat de kinderen er voor elkaar een
compliment/iets wat iemand aan een ander waardeert/een talent op
schrijven.

Lesactiviteiten

1. Voorbereiding: introduceer de opdracht bij de kinderen door een
korte uitleg te geven van wat de bedoeling is.

2. Uitvoering: geef alle kinderen een leeg vel papier en laat ze hun
naam erop schrijven. De kinderen leggen de vellen papier op hun
tafel. Laat de kinderen langs de tafels lopen om zo bij iedereen een
compliment op te schrijven.

3. Evaluatie: de vraag in de groep leggen wat ze vinden van de
complimenten/waarderingen die zij hebben gekregen van hun
klasgenoten en of zij zich hierin herkennen. Vraag de kinderen het
mooiste compliment wat zij hebben gekregen te noemen.

Bestemd voor

Groep 5/6/7/8

Voorkennis

Als voorbereiding op deze opdracht is het goed om het
introductieprogramma te doorlopen. Op die manier laat je de kinderen
vast kennis maken met het onderwerp zingeving en voelen zij zich er
meer vertrouwd mee.

Lesomschrijving

In deze les zullen kinderen bewust bezig zijn met het nadenken over wat
zij in een ander waarderen en hoe zij dit ook kunnen uitten door middel
van het geven van complimentjes. Je stimuleert op deze manier het
omzien naar een ander.

Les duur

1 uurtot 1,5 uur

Leerdoel(en)

Kinderen stimuleren om na te denken over wat zij waarderen in een
ander en dit ook te uitten door complimentjes te geven aan elkaar.

Materialen \Voor deze les heb je de volgende materialen nodig:
e lege vellen papier (Ad’tjes)
e pen

Afsluiting Evaluatie

Lesbeschrijving

Introductie

Je zou wel kunnen stellen dat iedereen het fijn vindt om complimentjes te krijgen van een ander.
"Wat zie je er leuk uit vandaag!’, is een complimentje waar wij als volwassenen toch allemaal even
een boost zelfvertrouwen van krijgen. Voor kinderen is krijgen van complimentjes, en daarmee de
aandacht die zij krijgen, van groot belang. Als kind ben je in volle ontwikkeling en is het fijn om
gestimuleerd en gezien te worden en van anderen te horen wat zij in jou als kind waarderen.




Door de lesopdracht met de kinderen te doen, laat je ze nadenken over wat zij waarderen in een
ander en ontvangen ze daarnaast complimentjes van hun medeklasgenoten. Een win-win situatie
toch?

Hoofddoel: kinderen stimuleren om na te denken over wat zij waarderen in een ander en dit ook te
uitten door complimentjes te geven aan elkaar.

Lesopdracht
Geef elk kind een vel papier, en laat de kinderen er voor elkaar een compliment, iets wat iemand aan
een ander waardeert en/of een talent, op schrijven.

Lesactiviteit 1: voorbereiding

Om deze les te beginnen is het goed om de opdracht eerst kort te introduceren. Geef de kinderen
ook even tijd om na te denken. Vervolgens geef je korte instructies over de werkwijze van de
opdracht.

Lesactiviteit 2: uitvoering

Begin met het uitdelen van lege vellen papier aan alle kinderen. Laat iedereen zijn of haar eigen
naam op het vel papier schrijven en laat iedereen vervolgens het vel papier op zijn of haar tafel
leggen. Werk vervolgens met een roulatiesysteem en laat iedereen langs elkaars vellen lopen. Door
telkens één tafel door te schuiven komt elk kind langs alle vellen papier. Zo wordt niemand
overgeslagen.

Lesactiviteit 3: evaluatie

Tot slot is het goed om met de klas af te sluiten door te vragen naar hoe zij de opdracht hebben
ervaren en te vragen naar wat de kinderen van de complimenten/waarderingen vinden die zij van
hun klasgenoten hebben gehad. Je kunt daarbij de volgende vragen te stellen:

e Watis het mooiste compliment dat je hebt gekregen?
e Wat heb je geleerd van deze opdracht?

De leerpunten die naar voren komen kun je mee nemen in een eventuele volgende lesopdracht. Je
zou de volgende lesopdracht dan uit kunnen kiezen door te kijken welke goed aan sluit bij wat de
kinderen van deze opdracht geleerd hebben. Uiteraard kan je er ook voor kiezen om met de kinderen
een hele andere lesopdracht te doen. Het is aan jou!

Afsluiting

Zoals hierboven ook beschreven kan deze lesopdracht goed worden afgesloten door gezamenlijk te
evalueren over hoe de opdracht is ervaren en wat de kinderen ervan hebben geleerd. Je kan de
kinderen voorleggen dat wanneer er iemand behoefte heeft om door te praten over de lesopdracht,
hier de ruimte voor is (indien je hier zelf ook voor open staat). Een opdracht als deze zou namelijk
bepaalde gevoelens op kunnen roepen, waarbij er ook behoefte ontstaat om hierover door te
praten. Denk bijvoorbeeld aan een kind wat normaal gesproken misschien gepest wordt en voor het
eerst complimentjes krijgt van anderen, of aan een kind wat juist teleurgesteld is vanwege de
complimentjes die hij of zij heeft gekregen.

Om te meten of het doel van deze opdracht is behaald kun je nagaan of de kinderen iets hebben
geleerd van deze opdracht en of ze het als waardevol hebben ervaren om elkaar complimentjes te
geven. Als dit zo is, is de opdracht geslaagd. Echter zal de opdracht, hoe die dan ook is verlopen, iets
opleveren. Het nagaan van of het doel is behaald, helpt om te bepalen of de opdracht positieve



invioed heeft gehad op de groep, of er een aanvullende opdracht nodig is of dat de opdracht
misschien helemaal niet passend is bij je groep.



